

**VISOKA ŠKOLA STRUKOVNIH STUDIJA ZA OBRAZOVANJE VASPITAČA U
KIKINDI**

Direktoru škole i Nastavno-naučnom veću

PREDMET: Izveštaj o radu za 2012/13. godinu **Komisije za samovrednovanje i ocenjivanje kvaliteta studijskih programa, nastave i uslova rada**

Komisija za samovrednovanje i ocenjivanje kvaliteta studijskih programa nastave i uslova rada, Visoke škole strukovnih studija za obrazovanje vaspitača u Kikindi je u toku 2013. godine i početka mandata od novembra 2012.godine, sprovela sledeće aktivnosti:

1. aktivnost

Ispitivanje o informisanosti studenata o studijskim programima; mišljenjima, sugestijama, primedbama studenata. Ispitivanjem su obuhvaćeni su svi smerovi i godine studija.

Struktura i veličina uzorka:

Strukovni vaspitač dece predškolskog uzrasta: I godina (55) + II godina (24) + III godina (69)
Strukovni vaspitač u jaslicama, zdravstvenim i socijalnim ustanovama: I i II godina (13+6)

Strukovni vaspitač za tradicionalne igre: I + II + III godina (32)

Studenti na doškolovanju (36)

Specijalističke studije (19)

Ukupno studenata: 267

Predmet ispitivanja: Informisanje studenata o studijskim programima; mišljenja, sugestije, primedbe studenata

Vreme i tok ispitivanja: decembar 2012. I januar 2013. godine

Komentar: studenti su iznosili konstruktivne predloge o promociji Škole, organizaciji nastave i konstruktivne primedbe.

2. aktivnost

Ispitivanje na uzorku od 47 studenata specijalističkih studija upisanih 2013/14. školske godine. Predmet ispitivanja: **informisanje o specijalističkim studijskim modulima, promocija i inoviranje istih.**

Datum ispitivanja: 19. 10. 2013. godine

Komentar: studenti su izrazili svoje zadovoljstvo zbog mogućnosti sticanja većih kompetencija posle završetka specijalističkih studija i upisa na određene module drugog stepena studija; davali konstruktivne predloge u vezi inoviranja studijskog programa i uvođenja novih modula; zbog velikog broja putnika, sugerisali su organizovanje nastave sa što manje pauza.

3. aktivnost

Analiza rezultata dobijenih **putem semestralnih izveštaja** nastavnika za zimski semestar 2012/2013 godine na osnovnim studijama. Kao dodatak ovoj analizi, obrađivani su i odgovori iz anketa studenata za samoprocenu i procenu kvaliteta nastavnog procesa iz istog semestra.

Analizirani su pojedinačni i zajednički aspekti ishoda učenja i sistema ocenjivanja na ispitima u VŠSSOV u Kikindi na osnovu odgovora nastavnika. Isti aspekti su potom generisani iz odgovora studenata iz pomenutih anketa. Dobijeni rezultati stavova nastavnika i studenata po istim pitanjima su upoređivani i izračunate su prosečne vrednosti kao krajnji rezultat ovih istraživanja na osnovu zajedničkih stavova kako po pojedinačnim pitanjima, tako i po generalnim stavovima.

Istom prilikom, u okviru analize rezultata iz semestralnih izveštaja, istraživani su stavovi nastavnika o ulozi nastavnika i studenata u nastavnom procesu, isti odgovori su analizirani i po odgovorima studenata, te su rađene komparacije odgovora, i u ovom slučaju na uzorku osnovnih studija.

Komentar: Analiza rezultata ukazala je da profesori generalno bolje vrednuju ishode učenja i sistem ocenjivanja (prosečna ocena koju su profesori davali za ove kategorije je 4,85), dok su studenti pokazali nešto kritičniji stav prema ovim aspektima rada VŠSSOV u Kikindi (prosečna ocena studenata za ove pojmove je 4,09). Iako postoji razlika u prosečnim ocenama od skoro jedan poen na skali od 1 do 5, prosečna ocena za profesore i studente je 4,5 – što ukazuje na prilično zadovoljavajuće rezultate u celini. Slična razlika u stavovima profesora i studenata pokazala se prilikom analiza uloga u nastavnom procesu. Rezultati su saopšteni na sednici i prosleđeni svim članovima kolektiva, sa posebnim akcentom na razliku između perspektive profesora i studenata, kao smernicu za preispitivanje prakse.

4. aktivnost

Ispitivanje o stavovima i mišljenju Poslodavaca na temu kompetencija diplomiranih vaspitača na svim smerovima. Mišljenje o kompetencijama diplomiranih vaspitača naše Škole iznosili su direktori, zamenici direktora i glavni vaspitači predškolskih ustanova, rukovodioci kulturno-umetničkih društava, direktori bolnica, privatnih vrtića i drugih ustanova u kojima se odvijaju vaspitno obrazovni procesi, na teritoriji Vojvodine i Beograda.

Struktura uzorka (popunjeni i predati upitnici do 28.12.2013.):

- 1. Predškolska ustanova Dragoljub Udicki – Kikinda, 13 ispitanika: zamenica direktora, glavni vaspitači i stručna služba**
- 2. Predškolska ustanova Zrenjanin – 1 ispitanik: direktor**
- 3. Predškolska ustanova Čoka –1 ispitanik: direktor**

4. Kulturno umetničko društvo „Milica Stojadinović – Srпкиnja” – 1 ispitanik umetnički rukovodilac

Vreme i tok ispitivanja: novembar 2013.- decembar 2013. (ispitivanje se nastavlja do daljnjeg)

5. aktivnost

Ispitivanje o stavovima diplomiranih studenata o kvalitetu studijskih programa i postignutim ishodima učenja.

Struktura i veličina uzorka: 39 diplomiranih studenata

Vreme i tok ispitivanja: septembar 2013 -decembar 2013. (ispitivanje se nastavlja do daljnjeg)

6. aktivnost

Ispitivanje o stavovima (mišljenjima) diplomiranih specijalista o kvalitetu studijskih programa na specijalističkim studijama i kompetencijama svršenih studenata-specijalista. Koncipiran je elektronski upitnik, koji je distribuiran putem profesora koji su bili mentori svršenim studentima-specijalistima.

Veličina uzorka: do pisanja ovog izveštaja je popunjeno 5 upitnika.

Vreme i tok ispitivanja: decembar 2013. do daljnjeg

7. aktivnost

Evaluacija međunarodne konferencije Metodički dani 2013. U istraživanju su procenjivani: organizacija konferencije, teme konferencije, plenarna sekcija, dinamika rada, kvalitet radova i interakcije učesnika, prostor i oprema gde se Konferencija sprovedla, propratni materijali za učesnike, kulturno-umetnički program, kultura rada i klima na konferenciji, kao i veliki broj otvorenih pitanja za predloge i sugestije za unapređivanje Konferencije. Upitnik sa 22 pitanja je koncipiran na srpskom i engleskom jeziku, i isti su urađeni u elektronskom obliku i postavljeni na sajt VŠSSOV.

Struktura i veličina uzorka: Upitnik na srpskom jeziku popunilo je 15 pojedinaca, a upitnik na engleskom jeziku 8.

Vreme i tok ispitivanja: jun 2013. godine do decembra 2013.

Komentar: Sprovedena je preliminarna analiza rezultata istraživanja, radi koncipiranja tematskih celina i ostalih aspekata rada Konferencije u narednoj godini. Detaljnija analiza biće izvršena tokom 2014. godine. Svi aspekti rada konferencije odlično ocenjeni, a sugerisane teme od strane učesnika uvrštene su u tematske celine za Konferenciju naredne godine. Posebno su pohvaljena plenarna predavanja profesorki iz Beograda (prof. dr Dragana Pavlović Breneselović i prof. dr Živka Krnjaja) i klima konfrrencije.

8. aktivnost

Projekcija Strategije i Akcionog plana Visoke škole strukovnih studija za obrazovanje vaspitača u Kikindi za period 2014/15-2019/20. godinu.

Napomena: predložena Strategija integriše ranije usvojene relevantne dokumente o misiji i viziji Škole i daje polazni okvir predloženom Akcionom planu za navedeni period.

9. aktivnost

Praćenje i analiza događaja, značajnih nastavnih i nenastavnih aktivnosti: promocija Škole, Metodički dani, rad službi, rad studentskog parlamenta, akreditacija specijalističkih studija, informacije o učešću na seminarima, objavljenim radovima nastavnika; analiza semestralnih izveštaja sa specijalističkih studija, konstruisanje novih instrumenata za istraživanje, konstruisanje novog semestralnog izveštaja (nova forma), analiza dokumentacije, praćenje novih aspekata na polju kvaliteta i drugo.

Napomena:

1. Izveštaji o svim aktivnostima su javni i mogu se dobiti na uvid u elektronskoj formi (izveštaji) i štampanoj formi (ankete-upitnici)
2. Zbog odlaska dva člana komisije, profesorki dr Lidije Miškeljin i dr Slavice Ereimić, nosioci svih navedenih aktivnosti Komisije u ovoj godini bile su dr Ljiljana Krneta i dr Jasmina Arsenijević.
3. Izveštaj obuhvata period od novembra 2012. kada Komisiji počinje mandat.
4. Izveštaj je usvojilo Nastavno naučno veće na sednici 16.01.2014. godine

Izveštaj sačinila
predsednica Komisije
Dr Ljiljana Krneta, prof.
u Kikindi, 31.12.2013. godine